

楚九村的故事

本报记者 郝安妮

有幸成为“红领巾宣讲团”的一员,参与“铁军魂 盐城红”新闻行动,深入探访盐都区秦南镇楚九村,我的心中无比激动,因为我们即将探访的是一片充满英雄气息的土地。

一踏入展厅,我们就被墙上悬挂的一张张老照片深深吸引。那些革命先烈的名字,每一个都闪耀着不朽的光芒。其中,李初久的名字格外引人注目,令人心生敬仰。我怀着一颗好奇心,渴望了解更多关于他的故事。

随后,一位精神矍铄的共产党员老爷爷向我们讲述了楚九村的故事。楚九村原名耿葛村,为了纪念革命烈士李初久而更名。老爷爷深情地讲述着李初久的事迹,李初久是一位年轻的革命者,他在战斗中展现非凡的勇气和坚定的信念。在一次突围行动中,为了掩护战友撤退,他毅然选择留下阻击敌人,用生命捍卫了战友的安全。他的英勇行为令人肃然起敬,也使得耿葛村的人们永远铭记他的

牺牲和奉献。

我们继续前行,来到了烈士陵园。一座丰碑映入眼帘,上面刻着“楚九人心中的丰碑”,还刻着十位烈士的名字。这是我第一次如此近距离地瞻仰烈士墓碑,心中不禁涌起一股难以言喻的情感。我站在墓碑前,脑海中不断浮现出烈士们在战场上英勇无畏的画面,他们用热血换来了我们今天的和平与繁荣。

我深知,这些烈士是我们民族的骄傲,我为伟大的祖国拥有这样的英雄而感到自豪。我在墓碑前默默发誓:今后一定要努力学习,为家乡的建设贡献自己的一份力量!我要将他们的精神传承下去,让更多的人铭记这些英雄的事迹。

此刻的我,心中充满感激和敬仰。我知道,这片土地上曾经发生过无数感人至深的故事,而这些故事将永远铭刻在楚九村人民的心中,也将永远铭记在我的心中。

盐都区实验小学四(6)班

指导老师:董莉

旧时光的味道

本报记者 朱若墨

冬天的早晨,有一种独特的宁静和美丽,冰凉的空气像是令人清醒的魔法,让我在熟睡中逐渐苏醒,开始新的一天。

一大早,我裹着大大的羽绒服,早早地收拾好东西,在妈妈的带领下到了学校门口,去参加今天在大洋湾的专场活动。

肉圆、肉皮杂烩、涨蛋糕、红烧肉……看着一道道精美的菜肴,我真想一饱口福啊,然而此刻我只能先看着菜品模型一饱眼福。尤其是那道红烧肉,色泽红润,让我想起了妈妈做的红烧肉。浸在酱汁中的肉块微微透明,配着几只白煮蛋,让人垂涎三尺。我想,这时候要是轻轻夹起一块肉,放进嘴中,那种满足感一定会充遍全身!

俗话说,“冬至不端饺子碗,冻掉耳朵没人管”,在这个寒冬腊月,我们还一起制作并品尝了饺子。我

先拿起一张饺子皮放在左手掌上,盛一勺馅放在皮中间,慢慢地卷起来,然后把两边捏紧,就这样包好一个饺子。我把它放在盘子里,可怎么也站不起来,同学说是我馅放得少。接着,我用同样的方法又包了一个,这一次我放了许多馅,用力一捏,只觉得手黏糊糊的,原来饺子皮被挤破了,馅冒出来,真是“看花容易绣花难”。我汲取教训继续包,这次馅不多不少,力道合适,终于,一个胖乎乎的饺子像挺着大肚子的将军稳稳地站在盘子里。

回到家,爷爷告诉我:八大碗是盐城人民利用生活中普通食材制作出的质朴美味,每道菜都融入了盐城人民的辛勤耕耘和生活情感。盐城八大碗不仅饱含着泥土的味道、人情的味道,更有旧时光的味道!

盐渎实验学校四(6)班

指导老师:王萍

跳蚤市场

本报记者 倪梓惟

盼望着,盼望着,下午到了,跳蚤市场的脚步近了!

叮铃铃,叮铃铃!跳蚤市场正式开始了,王老师说还能去别的班买东西呢,可我没有去,因为如果我去了,那谁来看管店铺呢?书籍、文具、布娃娃……这些闲置的物品,现在在我们的教室里都成了紧俏商品。

“这个怎么卖?”“卖铅笔喽!卖铅笔!”“三块钱太贵了!两块钱吧!”

听!叫卖声此起彼伏。瞧!来往顾客络绎不绝。看!每个小摊位都门庭若市……整个空气里洋溢着快乐的味道。

今天我的收获还真不少呢!我买了一本《军事百科全书》,换了一个漂亮的笔记本,还收获了很多做生意的经验,体会到了父母的辛劳。

走在回家的路上,今天的天气格外晴朗,阳光也格外明媚……

盐渎实验学校二(6)班

指导老师:王萍

难忘的红色之旅

本报记者 徐一凡

期末考试结束后,我们学校组织了一次别开生面的红色之旅,目的地就是我们盐都区秦南镇楚九村。这次旅行不仅是一次身心的洗礼,更是一次生动的历史教育课。

早上,我们怀着对革命烈士无比崇敬的心情踏上了旅途。大巴车疾驰在路上,我看着窗外的风景,心中充满了期待。

到了楚九村,我们先参观了党群服务中心和村史馆,一幅幅生动的历史画卷映入眼帘,诉说着那段艰苦的岁月。

在会议室里,一位老爷爷满怀深情地讲述了革命烈士李初久的故事,让我对那段峥嵘岁月有了更深

的理解和感受。我被革命烈士为了民族解放事业而英勇奋斗、无私奉献的精神深深打动。

随后,我们带着无尽敬仰的心情,一起祭扫了革命烈士的墓地。我们在烈士墓前深深地鞠躬,眼前仿佛浮现出当年他们抛头颅洒热血、为了民族独立和人民解放事业奋不顾身的画面。

这次的红色之旅让我明白今天的幸福生活是无数革命烈士用鲜血和生命换来的,是来之不易的。我们不但要珍惜现在,还要继承先烈的遗志,努力奋斗,为实现中华民族伟大复兴贡献自己的一份力量。

盐都区实验小学

过年

本报记者 吴止境

随着几场大雪一起带来的,是新年的气息。

这几天,因为下大雪,许多回家的叔叔阿姨被堵在了高速上,甚至高铁都停运了,人们在路上又冷又饿,堵了十多个小时,仍坚持要回家。我忍不住问妈妈:“他们为什么吃那么多苦,都非得回家?”妈妈摸摸我的头,问我:“你喜欢过年吗?”我说:“当然喜欢,过年有好吃的、好玩的,还有大红包。”妈妈笑着说:“对,也不全对。请你思考一下过年的意义吧。”说完,她瞥了一眼饭桌旁爸爸的座位。爸爸这几天去国外出差了,如果一切顺利的话,能在除夕晚上到家。

我和妈妈一起采购年货,我们买了许多我爱吃的零食,妈妈问我:“开不开心呀?”我说:“当然开心呀!”可是想起往年,我们都是全家一起采购的,我觉得心里空落落的。

除夕中午,我们去饭店聚餐,爷爷奶奶、姥姥姥爷,还有好多亲戚都来了,我们吃了好多好吃的,我还收到好几个大红包。妈妈问我:“你开

心吗?”我说:“当然开心呀!”可是,看着给爸爸空着的位置,我心里还是空落落的。

下午两点,我问妈妈:“爸爸到上海了吗?”妈妈说:“应该还在飞机上呢!”三点,我又问妈妈:“爸爸到机场了吗?”妈妈说:“应该到浦东机场了。”四点,我问妈妈:“爸爸到哪里啦?”妈妈说:“应该在开车,我们不要打扰他。”五点、六点、七点……时间一分一秒地过去,电视机里春节序曲即将奏响,爸爸还没回来。我急得像热锅上的蚂蚁,一遍又一遍地问:“春晚都要开始了,爸爸怎么还不回来呀?”正当我急得团团转的时候,突然响起了开锁的声音,门开了,爸爸回来了。他站在门口,笑着对我说:“我回来啦!”我立马跑过去,扑到爸爸怀里,这一刻我突然觉得心中空落落的那部分被填满了,心里充满了温馨和快乐。

这时我终于明白了为什么过年的意义是回家,因为家就是团圆,是亲情,是温暖。

新都路小学三(6)班

文化的魅力

本报记者 倪梓惟

辞别2023年,我们怀揣激动的心情,迎来了2024年。今天是特别的一天,因为学校将带领我们踏上一场探寻美食的文化之旅,我们的目的地是盐城八大碗博物馆!

盐城八大碗博物馆坐落于风景如画的唐渎里街区,在博物馆中,我们聆听讲解员讲述盐城菜肴的起源、发展与传承。我们了解到盐城八大碗是盐城菜中的代表菜品,包括盐水大虾、红烧肉、芋头烧肉、红烧狮子头等。这些菜肴不仅色香味俱全,更寓意着盐城人民对美好生活的向往和追求。

一方水土,一道食材,一种味

道。在这次活动中,我们还有幸亲自动手包饺子!同学们都很激动,许多同学都是第一次包饺子。当一盘盘热气腾腾的饺子被端上桌,我们迫不及待地品尝起来。同学们的脸上洋溢着幸福的笑容,欢声笑语在空气中回荡。

这次参观学习让我们感受到盐城美食文化的独特魅力。我们不仅品尝到地道的盐城美食,更领略到家乡人民的热情好客和淳朴民风。在未来的日子里,我将继续探寻美食的奥秘,传承家乡的优秀文化。

盐渎实验学校四(6)班

指导老师:王萍